

ЗНАМЯ РЕВОЛЮЦИИ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБРЕВКОМА
ТОМСКОГО ГУБЕРНОГО
Р. К. П. (БОЛЬШЕВИКОВ)

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
Томск, угол пер. Нахичеванца и ул. Раевского.
ТЕЛЕФОН № 470.
Подписка принимается центро-печатью, адрес редакции.

Нашими войсками и Лунинец Под Дубно прот Под Густиным батальон и части 54 польск... Договор о перемирии между Восточной республикой и Японией.

№ 152.

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГАЗЕТА.

ПЯТНИЦА, 23-го ИЮЛЯ 1920 ГОДА.

Общее собр. уполномоченных котр. об-ва «Детство» состоится СЕГОДНЯ, 23 июля, в 8 ч. веч., в котроге о—на по Коммунист. пр. (б. Миллионная ул.) д. № 5.

В пятницу в предвечерние ч. Томска, в 4 часа яви, устраивают митинг на тему: II-й конгресс III Интернационала.
Ораторами выступают: тт. Павлов и Лео, Молозов—фабрика «Заря», Чезадин—машина Кухтерина и Фуюсова, Зубацкий—кожевенный завод Голосаева, Петров—пехматрава фабрика Лещинца, Зинков—фабрика «Республика», Досевич—Зенская городок, Везенет—электротехника завода.

В «Иттином» театре в 6 час. вечера—союз «Игла», металлистов, деревооблагодичники, — П. Понякин, Фурман, и театре К. Маркса (бесплатная библиотека)—группы и вокалист — т. Верхоустов.

Тезисы получить в горотделе губбюро. до 3 час. дня. ГУББЮРО Р. К. П.

За преступления—будет расплата.

Мы ведем борьбу с польским правительством капиталистов, промышленников и помещиков.

С правительством, захватившим себя несмысленным позором гнусного зверства и варварства.

Тысячи беженцев из рабочей и крестьянской бедноты бежали в советскую Россию, когда панские легионы начали наступление на советскую Россию.

Там, где вступал сапог панства, там создавался режим нагания, пытки, насилие над крестьянами и рабочими.

Сотни расстрелянных, сотни замученных—вот режим польских панов. И теперь, когда империализм Англии, видя скорую гибель польской шляхты, заговорил о мире, рабоче и крестьяне России могут сказать: вы говорите о мире теперь, когда красная армия бьет польские войска, а почему вы молчали тогда, когда польские звери, бандиты и палачи громили и грабили Киев, Борисов, Пolesьск?

Рабочие и крестьяне! Почему они молчали тогда?—Потому, что они сами участвовали в этом варварстве. Россия должна сказать, кто будет расплачиваться за преступно пролитую кровь сотен и тысяч погибших под пятой польской шляхты.

Сотни и тысячи невинных рабочих и крестьян—замученных польскими палачами.

Рабочие и крестьяне России слышат еще стоны тех, кого помещики и капиталисты жидкими закармливали в землю, замучили в своих застенках.

Кто ответит за все эти злодеяния, зверства и варварства?

Кто может дать гарантию, что этого будет впредь, в то время, как каждый день нам приносит новые факты о новых зверствах, о новых злодеяниях. Кто будет расплачиваться за бандит террор, введенный в Польшу, по отношению к рабочим и трудящимся?

За все это должны расплатиться польские помещики, капиталисты, промышленники и их приказчики—правительство Грабогского.

За все это должны нанести заслуженную кару те тайные и явные враги рабочего класса, которые участвовали, помогали этой преступной кровавой саханалии. Правительства Англии, Франции, Италии и первую голову должны дать ответ рабочему классу за эти злодеяния. Рабочий класс России и все трудящиеся должны помнить об этих зверствах панской шляхты, они не могут не ответить на это соответствующим образом.

Лучший ответ—это борьба до полной победы, до полного разгрома шляхты, до полного уничтожения панской Польши,—до победы рабоче-крестьянской советской Польши. Все буржуазные правительства мира не могут испугнуть преступлений, которые они совершили.

Ибо каждый день существования этих правительств—это самое большое, самое гнусное их преступление перед рабочими и крестьянами.

Только уничтожением, свержением буржуазных правительств мира—будет смыто позорнейшее преступление, висящее над человечеством. Наглая, вероломная, преступная польская шляхта—должна первой испугнуть свои преступления. Рабочий класс России, красная армия должны явиться и металлами рабочей революции и освободителями сотен тысяч измывавших в буржуазной цевеле трудящихся Польши. На фронте—все силы, все средства на фронт. На помощь доблестной красной армии!

Предстоит еще тяжелая, кровавая борьба, еще сотни тысяч жертв должна быть принесена рабочей революцией, прежде, чем будет окончательная победа. Да вероломство, ложь, злодеяния и преступления буржуазии и ее правительств рабочий класс должен ответить ударом, победоносным латиском и победой над капитализмом.

К. М.

Побольше выдержки.

Японское командование заключило перемирие с Дальне-Восточной республикой. Текст этого соглашения имеет несколько весьма любопытных пунктов. Один из них говорит о том, что бандит Семенов должен будет признать Дальне-Восточную республику и что Япония не будет вмешиваться в дела обложения всего Дальнего Востока. На словах Япония заявила о своем нейтралитете в вопросе о власти на Дальнем Востоке. Она не признает Дальне-Восточную республику и в то же время не будет препятствовать объединенному съезду.

События в Японии последнего времени говорят о том, что положение там в каждом дне становится все более плачевным для империализма. Хозяйственный кризис, закрытие банков, забастовки рабочих на экономической и политической почве,—все это заставляет японских дипломатов думать шаг назад в своих империалистических стремлениях.

Наконец, серьезная заинтересованность Америки и, что важнее всего, непрекращающаяся революционная борьба в Китае, которая все более и более усиливается,—заставляют японское командование несколько умерить свои аппетиты и свои воинственные стремления.

Может ли дать прочный мир Дальнему Востоку—это соглашение? Оно дает мигущие выгоды и иллюзорно местной жидии, к организации трудящихся масс — и потому оно должно быть признано, но твердого и прочного мира оно, конечно, не может дать.

Дела на Востоке—репаются на Западе. Исход борьбы с панской Польшей, с Врангелем, то или иное международное положение, — все что не может не повлиять на положение на Дальнем Востоке. Каждое ослабление сил рабочей революции даст возможность японскому империализму предъявлять свои требования, каждое усиление, каждый удар по контр-революции заставит японский империализм умерять свои аппетиты.

Мы не должны самобольщаться. Все силы, все средства сейчас на борьбу с мировым империализмом и его авангардом—белой Польшей.

Победа на Западе—даст победу и на Востоке. Т. С.

Борьба с панской Польшей.

Взятие Барановичей.

Из оперативной радио-сводки от 21 июля Западного фронта.

19 июля после упорного боя нами заняты железнодорожный узел Барановичи и Лунинец. Взятые пленные.

На дубинском направлении сложное сопротивление противника. Под Дубно наши части теснят поляков в юго-запад от этого города.

На Зориче мы форсировали эту реку у Волочиска и, отбросив противника от берега, успешно продолжаем наступление.

Под Густином в боях на западном берегу Збруча нами обретен знаменитый батальон и части 54 польск противника. Загнаны пленные и пулеметы.

Далекий север—западному фронту.

ЯВУТСЕ. 17 июля. (С). В помощь западному фронту собрано 44.000 рублей.

На смену.

ИЛУТОРОВСК. 17 июля. (С). Производятся мобилизации части организации Р. К. П. для замены павших на фронте партизанских товарищей из Илуторовска. Семьям убитых оказывается помощь. Организация заготавливает подарки фронту.

На боевой линии.

Красные летчики. Наши красные летчики уже неоднократно показывали плавным воздушным разбойникам свое героическое. Неодолжко, завидя подымающихся к нам навстречу

Второй конгресс III Коммунистического Интернационала.

Конгресс в Москве.

МОСКВА. 21 июля. Р. Сегодня в Москву прибыли делегаты второго конгресса Коммунистического Интернационала, представляющие рабочих партий и профсоюзов: Австралия, Австрия, Азербейджана, Америки, Англии, Болгарии, Венгрии, Германии, Голландии, Грузии, голландских колоний, Греции, Дании, Индии, Испании, Италии, Китая, Кореи, Латвии, Мексики, Норвегии, Персии, Румынии, Швейцарии, Швеции, Финляндии, Франции, Эстонии, Юго-Славии, Сербии, Японии, и других. Все разнообразные и разноплеменные представители мирового пролетариата объединены одной мыслью, одной целью: через Интернационал, через мировую диктатуру рабочих и крестьян—к уничтожению системы мирового капитала, к установлению коммунистического строя во всем мире. Второй конгресс Коммунистического Интернационала вырабатывает в красной Москве план наступления мирового пролетариата на всем фронте борьбы с буржуазией. Да здравствует III Коммунистический Интернационал, рабоче-крестьянское правительство вступающих народов мира.

Приветствие съезда III Интернационала красной армией.

Красной армии, всему красному флоту, каждой воинской части, всем красноармейцам и всем красным морякам.

Трудящиеся всего мира, затаив дыхание, с любовью следят за вашей борьбой против капитализма, помещиков, царских генералов и империалистов. Рабочие всего мира вместе с вами торжествуют при ваших победах. Население всего мира постоянно следят за тем, какой ценой великого напряжения вы победили Колчака, Деникина и Юденича, разбили польских и французских империалистических капиталистов.

Второй конгресс III Коммунистического Интернационала горячо приветствует красную армию, которая в настоящее время доблестно борется на западном и юго-западном фронте против польских панов, которых буржуазия Антанты послала, чтобы задуть рабоче-крестьянскую Российскую советскую республику.

Красноармейцы, знайте: ваша война против польских панов самая правая война, которую когда-либо знала история. Вы воюете не только за интересы

советской России, но и за интересы всего трудящегося человечества. Трудящиеся массы не могут уничтожить гнет богатых и наемного рабочего иначе, как войной с оружием в руках. Вы первые обратили оружие против угнетателей: вы первые создали стройную и могучую красную армию, вы первые указали путь угнетенным и эксплуатируемым всего мира.

За это пролетарии всех стран благодарят вас.

Коммунистический Интернационал знает, что ваши победы над врагами рабочих и крестьян куплены ценою неисчислимых жертв и лишений. Мы знаем, как много сил отдали свою жизнь за нас. Ваш героизм никогда не забудется в истории.

Знайте, товарищи, красная армия есть сейчас одна из главных сил всемирной истории, знайте: вы уже не одни. Трудящиеся массы всего мира на вашей стороне. Близко время, когда создастся международная красная армия.

Да здравствует великая победоносная красная армия!

Да здравствует армия Коммунистического Интернационала! (Радио).

Армия мирового пролетариата вступила в бой с международным капиталом.

По всей земле кипит горячая борьба. III Интернационал вручено верховное командование над соединенными армиями пролетариев.

В польской оккупации.

Паны «освободители».

Польские паны в начале своего наступления заявили, что идут освободить Литву и Белоруссию от большинства негра. Громадное большинство населения оккупированных местностей состоит, однако, из белорусов в деревнях и евреев в городах. Процент польского населения весьма незначителен. Иро населения Белоруссии и Литвы уже тогда было враждебно настроено против поляков, только незначительная группа еврейской буржуазии и белорусских кулаков желала прихода поляков. Но после прихода последних, ненависть против них разрослась в грандиозные пламя. Над еврейским населением устраивались погромы, и крестьяне отнимали землю, скот, лес, их скви и за наглестое сопротивление насильно расстреляли. Поляки не только отдают помещикам крестьянское добро, но еще распродают богатства Белоруссии и во-

Отчаянный подвиг.

Красноармейцы подпольной команды N-ой бригады Александр Пискунов и Василий Попов получили приказание отправиться в глубокий тыл противнику и взорвать железнодорожный мост через реку В.

Захватив с собою еще 7 партизан, они тронулись в путь.

В д. Шатки в них присоединилось еще 27 человек.

В полкоте от места взрыва они разделились на 2 партии.

Одна направилась на разезд № 31, а другая к мосту.

Расширившись в цепь, партизаны медленно подошли к мосту, охраняемому тремя крестьянами.

Крестьяне немедленно сдались без выстрела.

Через несколько минут мост взорвется на воздух.

После многих приключений и перестрелки с противником, обратно вернулся один Пискунов, остальные утонули в Березине.

Герои награждены орденами «Красного Знамени».

Классовая война.

Наши окопы расположены в нескольких саженях от польских. Между окопами небольшое озеро. Расстояние до того незначительно, что войны обеих сторон свободно переговариваются.

Но, избави Аллах, выслушать кому либо голову, ибо она немедленно отправлена в овал.

Красноармейцу Никитину не сидится. Дав-ва выгляну,—думает он.

Только отпустил его глаза на уровне земли, как он заметил в неприятельском окопе также выстуную голову...

—Эй, пан, спрячь свою дурацкую голову! Не твою обманула божья воля, а голова пана, которой тебя обморочил. Ничего, и до него доберемся,—кричит тов. Никитин.

В ответ на это поляки открыли стрельбу.

По т. Никитин успел уже скрыться в окопе.

страшным капиталистам. Расхищая в правое, что только могут, они не дают даже взамен этого населянию продуктов для прожития. Так, они реквизируют продукты, закупленные различными городскими самоуправлениями для удовлетворения нужд голодающего населения. Понурено, что население с нетерпением ждет прихода наших войск и восстания в тылу у панов старается ускорить их приход.

Гробики поляков.

В Литве и Белоруссии поляки, чувствуя свое непрочное положение, стараются набраться возможно больше. Они отяжили крестьян, что часть урожая должна быть отдана польским властям.

Под игром поляков.

С приходом поляков в Ровяцу, профсоюз был разогнан, присланность замедлена, хотя был хозяева предприняли веру-ульс. Поляки разграбили рабочий кооператив. После ухода поляков, заводы оказались разграбленными; скрые увезено.

Переговоры Дальне-Восточной республики с Японией.

ВЕРХНЕДУДСК. 13 июля. (С). 10 июля, в 2 часа 30 минут дня, состоялась на станции «Гонтога» встреча дальне-восточной и японской мирных делегаций. После принятия почетных парадов и взаимных приветствий делегации собираются в возвышенном помещении. В 2 часа 30 минут открывается первое заседание, которое продолжается до 7 час. 15 м. вечера с перерывом на 30 м. Состав японской делегации увеличен приехавшим специальным генералом Такаянами, Уэда, Симидо; присутствуют также старшие: Курасава, Саэда, Уэсима и Судзуки. Председатель японской делегации Такаянаги. Открывая заседание, председатель нашей делегации Шатов зачитывает декларацию нашего правительства (которая уже напечатана в газетках), а Такаянаги отвечает в ответ, что ездя съезд с большими полномочиями для выражения всех вопросов Дальнего Востока в полном объеме и предлагает в настоящей конференции для разрешения следующие вопросы: 1) гарантия от нападения на Дальне-Восточную республику советских войск; 2) перемирие на всех фронтах; 3) созыв съезда представителей всех областей; 4) отношение к всем отдельным местным властям; 5) отношение к правительству. Но, в виду того, что вопросы, за исключением перемирия, чисто политические, Такаянаги предлагает раньше всего говорить о перемирии на всех фронтах и лишь потом об остальных политических вопросах. Бониферция переходит к вопросу о перемирии. Два коротких заседания конференции одиннадцатого июля посвящены также вопросу о перемирии. Оба дебатуются выработанный делегатами сторонами текст ноты о перемирии, которые детально должны быть рассмотрены на заключении перемирия. Дальне-восточная делегация с полной восторженностью подтверждает, что в ходе переговоров с Семеновым не только

по вопросу о перемирии, но и по какому-либо другим вопросам быть не может и не будет. Японская делегация согласилась, что перемирие, которое будет заключено между нами и японским командованием, автоматически распространяется и на Семенова и что он обязан его уважать это перемирие и, если Семенов нарушит перемирие, японское командование, оставшись нейтральным, предоставляет нам разрешить недоразумение между нами и Семеновым. Японская делегация согласилась также упомянуть в договоре о перемирии нашу власть «правительством Дальне-Восточной республики» (непрямое пока официально Японией).

Тут же 13-го, в шесть часов утра, уложились под сечь поединки и обменялись официальными нотами. Перемирие будет в силе до конца съезда всех областей, который должен зафиксировать окончательный мир. Касаясь на заседании различных вопросов, японская делегация заявила, что было время, когда японские и союзнические войска действительно помогали в Сибири и на Дальнем Востоке казакам и другим элементам русского народа, но то было после заключения советской Россией Брестского договора, когда казалось, что Германия распространит свое могущее влияние не только на Россию и Сибирь, но и на Дальний Восток. Это время уже прошло, опасность эта миновала, и наступило время убрать японские войска, но сделать это можно по установлению политического порядка на Дальнем Востоке. Этот порядок должен установить будущий съезд всех дальне-восточных областей. Японские войска пооглали и помогают Семенову но как атаману и представителю казаков, а лишь как назначенную местной чужеземной власти. Вопрос о Семенове должен, по мнению японской делегации, разрешить съезд областей. Японское командование обещается не вмешиваться в дело созыва и

бодя пункта съезда. В зависимости от
года порядка, который установит след,
уберут свои войска или даже уи-
ятых.

Сегодня японская делегация приехала на
лима председатели нашей делегации Шато-
ва намет, который содержит мнение япон-
ской делегации на ирешенно мирным
путем дальне-восточного вопроса. Глав-
ный пункт японской делегации, это спеш-
ный созыв съезда, который должен
создать чисто буферную, но советую
одну дальне-восточную власть. Япо-
нская делегация еще раз обещает немед-
лительство со стороны японского коман-
дования японских войск в деле созыва
съезда областей и место его осущест-
вления. Японская делегация так же со-
общает, что они уже получили согласие
Семенову уважать перемирие, которое
будет подписано нами и японской деле-
гацией. Общим согласием обеих де-
легаций выражено пожелание, чтобы
протокол заседаний настоящей мирной
конференции являлся достоянием широ-
кой гласности. Общее впечатление от
переговоров таково: переговоры брело
отличаются от предыдущих двухкратных
переговоров. Японская делегация имеет
широкие полномочия для решения всех
вопросов, не нуждается, как неоднократ-
но выражался генерал Таканага в спо-
слении со своим правительством и полу-
чении от него указаний. Видно также,
что у них есть стремление выразить
дальне-восточный вопрос и они согласны
пойти на известные уступки. Они открыто
говорят, что у них до сих пор было
большое сношений с местными
властями, но после настоящих перегово-
ров они уверены, что взгляд на прави-
тельство Дальне-Восточной республики
сильно изменился и в лучшую. Они
очень пекутся о здоровье Д. В. р. и бо-
ятся нападения на нее со стороны со-
ветской России. Требуют письменной га-
рантии от правительства, что оно всегда
в состоянии будет уладить конфликты,
которые возникнут между ними и со-
ветской Россией мирным путем. Такие
гарантии правительство обещало достав-
ить. Они пока не особенно зашатают Се-
менова и видно, что вопрос о Семенове
не послужит помехой и ирешенно
остальных вопросов. На сделанных деле-
гацией Д. В. р. официальной запрос
об убийстве Уткина и что ими предприн-
яте для предотвращения в дальнейшем
таких случаев, японская делегация заяв-
ила, что факт убийства освоен не-
правильно.

Уткин убит не в вагоне генерала Си-
роты, а в своем собственном находи-
вшемся в составе японского поезда. В
связи с убийством распространено пред-
положение, что подорвано в убийстве
Уткина, что убийство Уткина явил-
ось ответом на убийство представителей
равных партий у реки Приморской об-
ласти в апреле сего года. Переговоры
продолжаются еще, как видно, несколько
дней. После общего согласия огласит
протокол делегация Д. В. р. сказала,
что на следующих заседаниях будет
присутствовать представитель печати.
(Соброт.)

ВЕРХНЕУДИНСК 13 июля (С). Второе
заседание 12 июля. Заседание от-
крывается в 12 ч. дня. По ознакомле-
нии с текстами перемирия, выработанны-
ми обеими делегациями, возникает
горячие дебаты. Японская делегация
сводит почти на-нет как будто назва-
вшую работу конференции. Несмотря
на ранее данное им согласие называть
правительством Дальне-Восточной респу-
блики прекращение военных действий на
основании перемирия, «неприязни еще
официально Японией» они теперь, от
этого отказываются. Перемирие на всех
фронтах они хотят свести лишь на пе-
ремье на чинском фронте. Наконец,
они заявили, что усложнением вести
переговоры лишь о перемирии, а о по-
литических вопросах необходимо гово-
рить с японским правительством или с
Манудайер. Наконец они договорились
до того, что сделали им заявления
будто не они вынесли на разрешение
настоящей конференции политические
вопросы, как например об отношении к
правительству Дальне-Восточной респу-
блики, о съезде представителей об-
ластей и т. д., будто им повела непра-
вильно, что эти вопросы политические,
они предлагаются лишь для обмена ме-
ниями, а не для разрешения. Создается
впечатление будто японская делегация,
являя вначале в порядок для конфе-
ренции эти вопросы, хотела устроить
покушку или приманку для нашей де-
легации. Перед закрытием заседания,
которое продолжалось 2 часа, предсе-
датель делегации Д. В. р. Шатов сде-
лал следующие заявления: «Если япон-
ское командование не признает за нами
никаких прав на Дальнем Востоке, то
зачем тогда это перемирие. Мы все-
равно теперь во всем и искренно же-
лаем избежать кровопролития и в даль-
нейшем, а между тем мы принуждены
держат войска на фронтах. Нам под-
чинены все области Дальнего Востока,
на которые распространяется наша
власть и в которых мы хотим уста-
новить порядок. Мы желаем мира не
в виде временного перемирия или пере-
еды, мира прочного, мира настоящего,
который даст нам возможность заняться
строительством молодой республики, вос-
создать разрушенное и дать возможность
крестьянам, казакам рабочим на все-
му населению Дальнего Востока занять-
ся мирным трудом. Исходя из этих со-
ображений, мы не можем подписать пе-
ремье, которое не гарантирует нам
всего это. Мы подпишем только такое пе-
ремье, после которого сможем с чи-
стой совестью сказать, что мы на-
дели перед посланным на народом испо-
лнили честно».

На этом заседании закончилось.
В 6 часов дня состоится следующее
заседание, на котором японская деле-
гация должна представить новый текст
перемирия более приемлемый для Д. В. р.
ВЕРХНЕУДИНСК 16 июля. (С). В
заседании 15-го июля дебатируется
текст договора. Японская делегация хо-
чет разделить нейтральную зону на две
части и в восточной ввести союзную
жандармерию. Русская делегация про-
тестует. В конце концов обе делегации
соглашаются, что во всей центральной
зоне должна быть исключительно власть
Дальне-Восточной республики.

Перед подписанием договора предсе-
датель русской делегации Шатов дела-
ет следующие заявления:
При предстоящей эвакуации япон-
ских войск из Забайкалья, во избежа-
ние могущих возникнуть в связи с
этим инцидентов, мы предлагаем извест-
ить командование народно-революцион-
ной армии о начале эвакуации для совме-
стной выработки условий ограждения
интересов мирного населения.»
«В ответ генерал Таканага заявил,
что как только начнется эвакуация,
японское правительство пошлет в Вер-
хнеудинск свою миссию; народно-рево-
люционная армия тогда должна посвятить
миссию в главную квартиру экспеди-
ционных войск в Читу или Владиво-
сток, по ее желанию, для регулирования
вопросов, связанных с эвакуацией и
установления на освобожденных терри-
ториях власти.»

В 9 часов 4 минуты вечера подпи-
сывается следующий договор о прекра-
щении военных действий:
«Мы, нижеподписавшиеся, представи-
тели экспедиционной японской армии
на территории Дальнего Востока и пра-
вительства Дальне-Восточной респу-
блики, собравшись для прекращения воен-
ных действий, которые произошли, не-
смотря на то, что это было нежелате-
льно обоим нашим войскам, ведем пере-
говоры о прекращении военных дей-
ствий 1) на амурском фронте, в ре-
вом и правом берегах реки Шилки, и
2) о прекращении военных действий на
забайкальском фронте, в районе Ябло-
новского хребта,—пришли к следующему:
Я, представитель дальне-восточной ар-
мии от ее имени принимаю все обяза-
тельства, вытекающие из договора о
перемирии, заключенного обоими на-
шими миссиями командованиями и под-
писанного полковником Вато Сидори и,
от имени амурской части народно-ре-
волюционной армии, Виктором Лондо, о
прекращении военных действий как в
районе левого берега, так и в районе
правого берега реки Шилки; срок на-
чала действия сего договора для рабо-
ты левого берега реки Шилки со 2-го
июля, а для района правого берега
этой реки—с 10-го июля 1920 года.

Я, представитель экспедиционной ар-
мии на территории Дальнего Востока,
имею искреннее желание установления
прекращения военных действий на всех
фронтах русской территории Дальнего
Востока.
Со стороны японского командования
еще не признано правительство Дальне-
Восточной республики, как объединен-
ная главная власть русской территории
Дальнего Востока, почему не может
быть установлено в переговорах с пред-
ставителями Дальне-Восточной респу-
блики прекращение военных действий
на всех фронтах территории Дальнего
Востока.
Постому, оставая эти вопросы до
других переговоров, и на основании же-
лания о скорейшем восстановлении
мира на территории Дальнего Востока,
я, осуществляющие обоюдных соглашений,
заключается договор о прекращении во-
енных действий на забайкальском фрон-
те, в районе Яблоновского хребта, на
следующих основаниях:

§ 1. Обоим войскам не должны пе-
реходить взаимные границы и не
должны вести никаких военных действий,
не исключая и действий, в воздухе.
§ 2. На забайкальском фронте,
в районе Яблоновского хребта, линия япон-
ских войск начинается у пересечения
дороги Подзолчанка—Телемба, с рекою
Уткинкой, от этого пункта на север
линия идет по меридиану 113° 30', и
откуда линия эта идет через перекресток
дороги Шапка—Телемба с дорогой
Телемба—Верхнеудинское, (пронус);
очевидно, линия народно-революцион-
ной армии идет далее через пункт; что
севернее-западнее Бензештево, в 10 вер-
стах на Старо-Московском тракте, и
далее по Старо-Чингиской, далее желе-
знодорожный мост через реку Зузган, в 10
верстах восточнее станции Гонгота, до
Кохавды, отсюда линия народно-рево-
люционной армии идет через Узлантаево,
далее к югу по меридиану 112° 30'.
Территория вне указанных пунктов в
радиусе одной версты составляет сферу
влияния занимающих их сторон.

Примечание: регулирование гра-
жданских правоотношений на нейтраль-
ной зоне, между линиями японских экс-
педиционных войск и линией народно-ре-
волюционной армии, предоставляется
властям Дальне-Восточной республики с

областеством, что население не будет
использовано для военных действий.»
§ 3. Станция Гонгота в отношении
движения поездов считается конечным
пунктом для поездов, идущих с запада
к станции, Соходо—для поездов, идущих
с востока. На станциях Гонгота и
Соходо устанавливается телеграфная
связь на предмет ведения предваритель-
ных переговоров в тех случаях, когда
покажется быстрая связь или пропуск
до станции Гонгота или Соходо ди-
пломатических или иных составов и от-
дельных вагонов.
§ 4. 12 часов дня 18-го июля 1920
года считается временем наступления
прекращения военных действий. До это-
го срока обоим командованиям должно
сообщить о прекращении военных дей-
ствий воинскими частями и обменяться
на отдельных участках известиями о по-
лучении приказа о прекращении воен-
ных действий. До этого срока обе сторо-
ны не предпринимают друг против дру-
га никаких военных операций.
§ 5. Сроком окончания настоящего
договора считается окончание работ
представителей, правильно выражающих

волю населения русского Дальнего Во-
стока.
§ 6. В случае каких-либо обостре-
ний отношений, для прекращения миро-
вого состояния и перехода на военное
положение необходимо уведомление про-
отивной стороны за 10 дней. Войска,
подчиненные Семенову, признают настоя-
щий договор, что гарантируют со своей
стороны представителями экспедиционной
японской армии.
Подписавший договор, генерал Такана-
га сказал:
— Пусть наши подписи на договоре
послужат первым семенем для общего
мира на территории Дальнего Востока.
В 9 часов 15 мин. заседание закры-
вается. При выходе из зала заседания
поисный караул, собравшийся народно-
армейцы и публики встречают нашу де-
легацию восторженными криками «ура!»
На следующем заседании присутство-
вать будет к обсуждению других кардиналь-
ных вопросов о взаимоотношениях между
правительством Дальне-Восточной рес-
публики и Японией, и съезде предста-
вителей всех областей, и др. связанных
с предстоящей эвакуацией войск.

По советской Сибири.

**Открытие детских столо-
вых.**
БАРНАУЛ. 18 июля. (С). Городской
потребительской коммуной разработа-
ется обширный план устройства дет-
ских столовых на 22,000 детей.
Помощь голодающим.
БАРНАУЛ. 18 июля. (С). С 21-го июля
по 10-е июля алтайским губпродеком
отправлено голодающему населению цен-

тра и армии: масла—19 вагонов, сена
—10, пшеницы—98, картофеля—7, со-
ли—1, овсяной—2, муки—13, всего—31
вагон.
Сибирская язва.
ТАРА. 17 июля. (С). В районе Логи-
нской и Малооктябрьской волостей об-
наружено заболевание лошадей сибир-
ской язвы. В нескольких деревнях от-
мечен падеж скота.

возможность перекинуть на Катав-И-
вановский завод еще до 13 тыс. коробов
древесного угля изоготовы Безорского
завода. В связи с этим, дому катав-
Ивановского завода решено пустить те-
перь же и одновременно с нем пустить
в ход цементный завод, работающий на
домашних газах.
10 месячная программа Катав-Уси-
нского завода выражается в 70,000 п.
чугуна (против предполагаемых
700,000 п.), 100,000 бочек цемента
(вместо 180,000), 400,000 пуд. марте-
новских слитков, 99,500 п. чугового
и 4,000 пуд. медного литья (почти то-
же количество).
Кузнецкий завод решено пустить не-
медленно. Предполагаемая выработка
его: 300,000 пуд. чугуна, 150,000 пуд.
литья, 60 молотков. Задание на чу-
гун сокращено почти вдвое, на литье—
почти в семь раз.
В тяжелых условиях находится ва-
гоностроительный Усть-Катавский завод,
как в смысле топливных запасов, так
и в смысле нехватки рабочих. На этом
заводе будет вестись ремонт вагонов и
изготовление запасных частей для них.
После Безорского завода наибольше-
му сокращению подверглась произ-
водственная программа Златоустовского
завода вследствие незначительного за-
паса топлива на этом заводе. Прему-
шественно внимание решено обратить
на выпуск инструментов для лесозаго-
товительных операций, на производство
торфяных машин и на прокатку сорто-
вого железа.
В 10 месяцев с г. имеется в виду
выработать: 130 тыс. топоров и колу-
нов, 24 т. кирок, 48 тыс. лопат, 118
тыс. поперечных лоп, 100 тыс. сено-
косных ножей (с вилдшами), 572
тыс. пуд. разного железа, 4,200 пуд.
видеиной по ремонту жол-дор. мостов и пр.

По советской России.

**Производственная програм-
ма заводов южного Урала.**
Производственная программа на 1920
год для металлургических заводов южного
Урала была выработана еще в декабре
прошлого года и в основании ее были
положены предположения о тех топлив-
ных операциях, которые должны были
развиться в зимнюю кампанию. В связи
с выяснившимися в настоящее время
запасами топлива на заводах и пере-
спективами топливного снабжения, рай-
онным правлением заводов южного Ур-
ала, совместно с представителями отдела
металла ВСХВ, была разработана новая
производственная программа на 10 мес.
с г.

Значительно более других пришлось
урезать программу Безорского завода.
В виду недостатка топлива, доменные и
мартеновские печи в теплом году ре-
шено не пускать совершенно. Все топли-
во, какое имеется в настоящее время
на заводе, а также и то, которое будет
доставлять, решено расходовать в первую
очередь на проволочную-прокатку и во-
лочную голадарную фабрики. Новая
программа этого завода предусматривает
производство 500 тыс. пуд. катаной
проволоки, 180 тыс. талугной проволочки,
300 тыс. пуд. гвоздей проволочных,
24 тыс. пуд. коно-подковных, 1500
гроссов шурупов, 24 тыс. шт. телеграф-
ных крюков и 3 тыс. пудов сапорожных
шпалек.

Узский завод будет упразднен,
вследствие негодности домы, истоще-
ния рудников и недостатка горючего в
районе. На Аванно-Петровском заводе
программа предусматривает выработку
100 тыс. пуд. чугуна, на латышн-
ским—200 тыс. пуд. (вместо 455 тыс.),
на Изарском заводе 279 тыс. пуд.
(вместо 450 тыс.) На Аванно-Петро-
вском заводе дому решено пустить лишь
с 1-го ноября, на Аша-Балашевском не
ранее 1-го сентября.

В лучших условиях оказались заво-
ды Катав-Ивановский и Кузнецкий. Пер-
вый из них имеет в настоящее время
древесного угля до 6 тыс. коробов, ру-
ды до 40 тыс. пуд. При юрзельских
угельных месторождениях печка для этого за-
вода имеется еще до 25 тыс. коробов
древесного угля. Кроме того, является

капиталистического строя. Таким обра-
зом с апреля российские профсоюзы яв-
ляются уже частью III Интернационала
и идут с ним нога в ногу в борьбе за
диктатуру пролетариата, поэтому зада-
чей российских профсоюзов является
развить желтый Интернационал всего
мира, чтобы создать мировой красный
профессиональный Интернационал. В
зачленение Г. Гедци сообщает, что в
настоящее время в Петрограде собрался
III конгресс III Интернационала, приз-
ванный к рабочим пойти по тем путем,
которые приведут к торжеству коммуни-
стического строя.

После т. Аткинса, призванного т.
рабочих откликнуться на съезд рабочих
партий путем напряжения всех сил, что-
бы помочь рабочим всего мира в свер-
жении капитала, конференция, проведя
по предложению одного из участников
«Интернационала» и выславшая отъезду
Гедци на предложение ему по пово-
ду доклада вопросы, приняла следующую
резолюцию, внесенную бюро р. в. п.

«Заслушав доклад «Профсоюзы и III
Интернационал», общегородская конфе-
ренция рабочих томских предприятий
платит привет II конгрессу III Интерна-
ционала и горячие пожелания плодот-
ворной работы на благо рабочего класса
и всей коммунистической революции.
Вместе с тем рабочие г. Томска, как
часть российского пролетариата, обра-
щаются к рабочим всего мира с призы-
вом отделиться от старых лождей со-
циал-предателей из астаря желтого Ин-
тернационала и вступить в ряды III Ин-
тернационала, дабы вместе с российским
пролетариатом повести атаку на пошат-
нувшиеся устои империалистического
мира во имя установления диктатуры пролетариата
и перехода к коммунистическому
строительству во всем мире. Желаем
ознаменовать торжественный день откры-
тия II конгресса, конференция постанов-
ила: принять активное участие в ус-
тановлении томской организации р. в. п.
воскресенье в честь II конгресса III
Интернационала отчислением одноднев-
ного заработка в фонд III Интернацио-
нала. Да здравствует всемирная комму-
нистическая революция! Да здравствует
III Коммунистический Интернационал!
Да здравствует российская коммунисти-
ческая партия, вождь всемирной проле-
тарской революции!»

Конференция принимает также пред-
ложение послать приветствие II конгрес-
су III Интернационала.
По второму вопросу—о трудовой дис-
циплине—доклад делает т. Торговичий,
который отметил самую дисциплину
на фабриках, заводах и в предприятиях
попутно напомнил о той лачной дис-
циплине, которая существовала во вре-
мена капиталистического строя. Сейчас,
—продолжает тов. Торговичий,—есть
организация для проведения на местах
дисциплины, это—законы, местные
правила, и если дисциплина в пред-
приятиях отсутствует, если ввиду заче-
тается массовые прогулы, небрежное
отношение к работам, опаздывание и т.
д., то лишь потому, что коллективы на
местах не осознали еще необходимости
проведения дисциплины. Необходимо по-
яснить, что только сознательные рабочие
не нуждаются в лачной дисциплине,
против же неподчиняющихся в распро-
странении коллективов имеются разные
меры принуждения, как, например, уволь-
нение, посылка на принудительные ра-
боты. Совет профсоюзов решит невозмож-
но бороться с нарушающими рабочую
дисциплину и призывает коллективы к
такой борьбе на местах.
После речей т. т. Ягунова и Гераси-
мова по этому же вопросу, т. Торговичий,
отвечая на предельные ему во-
просы, между прочим, говорит, что мно-
гие домы комитеты связывают спекулян-
тов, удаляющихся от трудовой
дисциплины, а так как почти во всех
домовых комитетах членами состоят в
работо, то последним следует приня-
ть меры к вырезыванию спекулянт-
ов, которые посягают на работы под
ковном, если отказываются работать
добровольно.

Т. Ступилов, беспартийный, говоря о
трудовой дисциплине с точки зрения объ-
ектателя, отмечает, что по продолжитель-
ности переизла в Томске, если он не
ошибается, 217,000 населения, из которых
до 200,000 не состоят членами сою-
зов, подчиненными рабочей дисци-
плине, а потому в большинстве и ничего
не делают. Если так же положение будет
продолжаться, если мы не осознаем не-
обходимости всем работать, для восста-
новления хозяйственной жизни страны—мы
все погибем. Спасение наше—в строгой
дисциплине пролетариата, который дол-
жен починить трудовую дисциплину и
своих врагов.

По вопросу о трудовой дисциплине
конференция приняла следующая резолю-
ция:
«Заслушав доклад т. Торговичий и
важия, что рабочие сбросив с себя иго
лачной дисциплины и завозав себе
право самостельно распоряжаться свое-
им судьями, не могут не сознавать не-
обходимости взять на себя обязанности
установления твердой и суровой само-
дисциплины,—городская конференция
правлений профсоюзов, заводных и мест-
ных постановляет принять самые энер-
гичные меры в установлении твердой
железной трудовой дисциплины, борясь
востойчиво, систематически и неустанно
с опозданиями, прогулами и небреж-
ным выполнением работ, используя для
этого всепредоставляемые декретами на-
казов и местными права в целях уста-
новления дисциплины».

Далее конференция избрала уполномо-
ченными в работе-крестьянской коопера-
ции следующих, предок своих кол-
фрагней, товарищей: Логинова, Мосина,
Шмагина, Шинского, Бубенина, Ми-
турского, Калынина, Шенчу, Братаччу,
Говобина, Рудакова, Трищенко, Шаба-
дина, Вролова, Саловского, Песедова,
Олькина, Кубалева, Неваова, Казанцева,
Стеблева, Рыцкова, Стендера, Журавлева
и Дербенева.

В текущих делах заслушано сообще-
ние о собрании в Москве междуна-
родного совета Работниц, в честь
которого в воскресенье, 25 июля, в Том-
ске будет устроена женская манифеста-
ция.
В заключение был пропет «Интерна-
ционал», после чего т. Аткинса объявил
конференцию закрытой.

Общегородская конференция профсоюзов.

21 июля в центральном клубе губ-
продеком состоялась общегородская
конференция профсоюзов, на которую
прибыло до 400 представителей правле-
ний, заводных и местных.
Председателем конференции был из-
бран тов. Аткин и секретарем т. Лосев.
Программа дня утверждена следующая:
1) Профсоюзы и III Интернационал. 2)
Трудовая дисциплина. 3) Выборы упо-
номоченных в работе-крестьянской ко-
оператив. 4) Текущие дела.

По первому вопросу выступает т. Гед-
ци, который, сообщив исторически дан-
ные о I, II и III Интернационалах, от-
мечает, что последний выдвинул вопрос
о диктатуре пролетариата всего мира для
установления во всем мире коммуни-
стического строя. И в то время, как пре-
фессиональные союзы Запады продолжа-
ли борьбу исключительно за улучшение
экономического положения рабочего клас-
са, российские профсоюзы присоедини-
лись к III Интернационалу, чтобы вести
политическую борьбу с представителями

МОЛОДОЙ РАБОЧИЙ

ОРГАН ТОМСКОГО ГУБЮРО И ГОРУЕЗДСКОГО П. Р. К. С. М.

№ 11. ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ СТРАНИЦА. ПЯТНИЦА, 23 ИЮЛЯ 1920 Г.

К беспартийной пролетарской молодежи.

Иногда приходится слышать от молодой рабочей: «зачем мне политика и без меня все обойдется», «моя хата с краю я ничего не знаю» и т. п. Когда слышишь эти слова, по телу пробегают мурашки, или словно кто нож возил в самое сердце.

Дорогой товарищ, молодой рабочий! Вот уже три года длится пролетарская революция, три года тянется великая гражданская война, где решается спор между двумя мирами: миром старым, дола прогнившим, эксплуататорским, заставлявшим 8-летнего подростка работать в душной фабрике 10 часов, — и новым коммунистическим миром, который принес старшему рабочему 8 часов, рабочий день, а юным пролетарям 4 или 6-часов, не рабочего, а светлого труда, миром, который принес тебе дачи бывших бар и господ, светлые дворцы, в которых жила только маленькая шляхта — безобразия, имея спальню, гостиную, столовую, кабинет и т. п., в то время, когда у тебя все это помещалось в одной крошечной комнатке тесного заткнутого подвала.

Дорогой товарищ, неужели это тебя не интересует, неужели тебя не касаются исход этой борьбы? Или, быть может, тебе случается то, что на базаре все дороже, что там нет мяса, масла и даже

хлеба? Неужели ты товарищ молодой рабочей неужага, увидев, что на советскую Россию, на страну, где свергнут капитал и владыка мира провозглашен труд, направлено много разных национальных штяков, которые держат такой же рабочий? Неужели ты, тов., дрогнул, услышав грохот орудий и треск пулеметов мирового капитала.

Неужели ты, тов., не видишь, не можешь понять того, что иностранный рабочий, руководимый приспешниками буржуазии — одиозностью, поднимая штяк против тебя, — обманут, неужели ты не слышишь, не чувствуешь, как взоры рабочих капитала всего мира жадно следят за тобой, как рабочий, недавно державший штяк против тебя, — повернул его против тебя, кто заставлял взять его этот штяк? И так, товарищ юный пролетарий! Присмотри! Стражи себя презренную беспартийную шляхту! Уясни себе, что иностранный рабочий штяк тебя и по мере сил своих помогает тебе. Вспомни, что результаты этой великой классовой борьбы нужны только тебе, — ибо завтра ты будешь властелином мира.

Беспартийная молодежь! Иди на беспартийную конференцию 24 июля!

Н. Сибиряк.

ые работы, как-то: создание детских площадок, сельско-хозяйственных коммун, постройка народных домов, выпилка деревянных, написанных от руки журналов, происходив, главным образом, по инициативе союза. В настоящий момент во всех местных организациях наблюдается затмение в работе, в виду полевых работ, это время руководящими органами союза и используется для учета сил и вообще приведения в порядок запущенных дел.

В области эка.—пр. работы на местах, союзу приходится часто бороться

Нарымская молодежь на помощь своему Интернационалу.

Молодежь дачевой окрестности Сибиряк-Нарымского края — знает, что нашим западным товарищам юным творцам нового мира немаловажно тяжело. Мы знаем, что изменею дорожку Коммунистическому Интернационалу молодежи приходится работать в крайне затруднительных условиях, мы знаем, также, что ему нужны громадные денежные средства. И вот, получивши от томского губюб'е извещение о том, что день 24 июня объявлен днем помощи нашему Интернационалу, мы не замедлили принять участие в этой благодарной, больше чем необходимой, работе. В виду того, что сведения пришли к нам с некоторым опозданием, решено было перенести этот день на воскресенье, 27 июня.

Этот день прошел весьма удачно, и мы очень благодарны нашим старшим товарищам коммунистам, местному красному гарнизону и всем членам профкозов, которые тоже приняли горячее участие в устроенной манифестации и митинге, от лица которого было послано приветствие исполкому Интернационала молодежи. На митинге выступили

члены местной организации союза, р. к. п. и почивший смертью герой тов. Шихов.

Во время митинга был устроен кружечный сбор, который при горячем участии присутствующих дал нам более четырех с половиной тысяч. Идея помощи Интернационалу молодежи была проведена на общем собрании местной орг. р. к. п., всех коллективов служащих, которые не замедлили помочь нам, чуть откликнувшись на наш зов.

По постановлению общих собраний мы получили: от местной орг. р. к. п. двухдневный заработок и добровольное пожертвование по подписному листу и от всех коллективов служащих однодневный заработок. Местная караульная рота, помимо сбора со своего экипажа, устроенного в этот день, пожертвовала по 50 р. с человека.

Всего нарымская орг. р. к. с. м. плет своим западным товарищам — героям, строящим наше общее коммунистическое счастье под грохот пушек и треск презираемых нами пулеметов реакционеров, — 18570 рублей.

Н. Сибиряк.

Все для губсъезда.

Юные коммунисты Томской губернии! На 20 августа назначен первый томский губернский съезд организаций р. к. с. м. Томской губернии. В этот великий, радостный и торжественный день все дети плуга и молота со всех закоулков и глухих деревушек обширной Томской губернии соберутся в г. Томск на свой южосовский пролетарский съезд. Здесь дети пролетарской диктатуры впервые после тяжкого гнета капитализма, впервые после царствования Колчака, со всех концов губернии съедутся и в товарищеской беседе обсудят свое положение, посмотрят, как они раньше жили, и узнают, какую жизнь предостанит им, людям строить. Здесь трудящиеся молодежи Томской губернии поделится своими впечатлениями, своими удачами и неудачами, своими радостями и горестями. Здесь, на губсъезде, мы, юные пролетарии начнем строить свою жизнь, но работу, не угнетенную, а светлую свободную, счастливую жизнь! На этом съезде представители юных красных томичей займут несколько кабинетов в здании коммунизма. Но вместе с тем, дорогие товарищи мы, узнав всю важность нашего съезда, должны отнестись к нему как можно серьезнее. Если раньше ра-

бочая молодежь проводила съезды в подполье, рискуя каждую минуту быть напортой лапачами капиталистического строя, теперь, когда мы полной грудью вдыхаем свободную жизнь, когда мы свободно строим ее, мы, рабочая и крестьянская молодежь Томской губернии, должны отдать все свои силы и все свое умение для того, чтобы съезд ваш прошел хорошо, а для этого требуется максимум энергии и побольше сознания. Твердыми лозунгом нашего дня должно быть все для губсъезда! Этот лозунг мы должны провозгласить не только в центрах нашей губернии, но и в глухой деревушке мы должны говорить лозунги о цифровых данных днях, чтобы, по приезде в Томск, не там впереди все готовить, или же на съезде хаотично глазами, а чтобы все у нас было подготовлено заранее, и хорошо продумано. Все участники, должны подтянуться, страхуясь усталости, ухватить свою энергию, работу свою должны довести до максимума и тем самым дать пример деревне. Помните, дети юга и юрки, каким путем добивались мы этого съезда! Помните, что за него пролито море рабочей крови!

Матусевич.

Положение детей в Германии.

Петроградские «Известия» рассказывают о том, как живет детям в предрасставленных демократических республиках, в которых господствуют буржуазия и их закон — социал-демократия, что видно из докладов союза помощи детям в Германии.

Ангста, коснувшись 3.383.000 детей в крупных городах, установила, что 200.633 (т. е. 1/16) захоточные, 835.973 (т. е. 1/4) недееспособны.

Смертность детей повысилась в крупных городах на 40 проц. Особенно тяжело приходится детям в Берлине. Следующий пример дает нам арку карту на положении.

В одной из общинных школ Берлина, насчитывающей 650 детей без обу-

ви (в деревянных ботинках), — 142 без пальто или теплой одежды, 305 без белья и в тряпье, 118 — захоточные, 48 отстают в учебном развитии из за недопадения, 85 умерли в течение года из-за тяжелых материальных условий, у 48 вес до 10 килограммов ниже нормы, у 378 дома нет отопления, 341 не пьет ни капли молока, у 106 детей не имеют средств купить паек по твердым ценам.

И находится еще граждане, предпочитая условия советской России буржуазные порядки. Ни одно правительство на белом свете не даст того, что сделали рабочие в России в области социального обеспечения, несмотря на войну и всеобщую разруху.

Работа томского губюб'е молодежи.

Долгое время губюб'е работало в очень неоправданных условиях. Создано вначале в Н. Николаевское, оно страдало двумя существенными недостатками. Часть членов его была занята большой общественной советской и партийной работой, другая же часть была очень уж неработоспособной и, конечно, в чем и была существенной работа этого бюро проходила на мороза. В Томск губюб'е переехало в составе 3-х лиц: Вфремова, Афанасия и Клячкова, но последний уехал сразу же в Маску на совещание по работе в деревне, а остальные двое за бездельность были отозваны Сибюро, которое в Томскую губернию назначило новое губюб'е, в составе: Липицкий, Есина, Сеников и Альперович, но т. Есина не прибыл в Томск и в губюб'е был командирован т. Подуленцев.

Новое губюб'е должно было начать свою работу сначала. Раньше всего нужно было наладить связь с местами и с центром, и эта работа после больших усилий выполнена, что видно из следующего:

От горюездных комитетов получено разных входных бумаг — просящих писем, аякет, сполов, протоколов, телеграмм и т. п. — 680. От губюб'е послано по горюездкам входных бумаг, — инструкций, товарищеских писем, телеграмм и т. п. — 1008. Эти цифры говорят красноречиво всяких слов. Связь с д. п. — том и с Сибюро тоже налажена довольно хорошо.

На всех отделах губюб'е наибольшую деятельность развили экон.-продовольный, затем идет политич.-просветный, отдел работы в деревне и др. Замечается по всей губернии некоторое ослабление политич.-просвет. работы, что объясняется условиями летнего времени.

Отдел печати хоть с большими трудом но выпускает свой еженедельный орган «Молодой Рабочий».

В день помощи Комму. Интернационалу молодежи все силы отдали нар. образ, и р. к. п. были в распоряжении организаций р. к. с. м., благодаря чему этот день, как в материальном, так и в моральном отношении прошел очень успешно.

Для налаживания работ на местах выехавши по губернии члены губюб'е т. т. Сеников и Альперович.

В Нарымском крае выделено райбюро. В некоторых местных организациях созданы лат и муссепчи.

Всего по Томской губернии, по неполным сведениям, имеется организаций р. к. с. м. — 174, с количеством членов около 6500 чел. Отношение местных паромков к союзу молодежи сначала не выдерживало ни какой критики, но за последнее время, под влиянием циркуляров партийных центров и взаимных, поднятой в печати и на митингах, а также благодаря настоятельным требованиям молодежи, отношения начинают несколько улучшаться, хотя в некоторых местах они еще оставляют желать много лучшего.

Отношение населения к союзу самое разнообразное и зависит от местных условий: от работы самой организации, от работы партии, от социального состава населения и массы других условий.

Были случаи в иных деревнях с выжатым населением, что клубы союза разгромлялись, но это хорошо влияло на молодежь, заставляло уже записываться, а также усиливало приток новых членов. Бывают и обратные случаи, как-то: волостные исполкомы состоят целиком из членов союза, и во время последней распреечки в некоторых местах (Нарымском крае) под влиянием союза, разверстка была выполнена безвозмездно. Все деревенские обществен-

На трудовом фронте.

На Урале проводится добровольная мобилизация молодежи на фронт труда. Мобилизованные члены р. к. с. м. и беспартийная молодежь входят в территориальные кадры армий труда. Вяткинбургская губ. длет 1200 чел. Вятская 587 чел. Вятская 300 чел. Тюменская — 150 чел. Всего — 2227 чел. Этузнаем среди молодежи велики.

Многие организации р. к. с. м. в Сев. Двинской губ. проводят сбор старого железа. Члены союза, совместно со всей крестьянской молодежью, перевозят железо в местных кузницах, изготовляя население сохи, бороны, сельско-хозяйственные орудия, в которых деревни сильно нуждаются. В некоторых местах устраивались «дни сбора железа».

Открытаем мыловаренный завод.

В с. Устье, Козловского уезда, Тамбовской губ. связь молодежи собствен-

ными силами открывает мыловаренный завод. Мыло будет распространяться среди населения наряду с возмываниями о чистоте и гигиене.

С.-ж. коммуна.

Тортинская организация коммунистической молодежи, Глазовского уезда, для пропагандирования идеи коллективной обработки земли среди крестьян своей местности постановила организовать примерно показательную сельско-хозяйственную коммуноу и артель.

Она же организация под руководством местного членовода — члена союза — приступила к организации при союзе учебно-показательной школы.

Трудовые командиры.

На тамбовском №-ском заводе открыта проф.-техн. школа для рабочей молодежи.

Рабочие не жалуют средств на свою школу — дают знание, необходимые навыки, и преподавание в школе привлекаются инженеры и лица с высшим образованием.

Школа будет выпускать специалистов из среды рабочей молодежи.

Надо приветствовать начин товарищей.

Рабочая молодежь должна повсюду стремиться создавать профессиональные школы, которые дадут красной армии труда своих красных командиров!

По советской России.

Помилли.

В селе Деятиня, Мелекесского уезда, существовал культ.-просв. кружок. Но в конце концов товарищи из кружка поняли, что пролетарской молодежи место только в рядах коммунистического союза молодежи.

Так они и сказали в своей резолюции на одном из собраний.

Теперь там работает ком. союз молодежи.

Товарищи «культуристы»! За кем очередь? Боритесь за хорошие приманы!

Создание школы.

В Казани губюб'е р. к. с. м. открыла новую школу. Занятия и лекция будут вести членами р. к. с. м. школа будет давать детям союза общие марксистские знания и специальную по движению молодежи.

Зачета с больных детей.

Советская власть, освободив Кавказ и минеральные воды от белогвардейщины назначает лечебные курорты, бывшие постоянным притяжением богатых туземцев, исключительно для лечения больных детей. Ижевский завод преобразуется в детский городок.

Коммуна молодежи.

В Верхнеудинске учащиеся высшего начального училища организовали трудовую артель. В распоряжение артели предоставлено 7 гектаров. Артель закупила семена и приступила к работам. Молодые коммунисты сильно заинтересованы и воодушевлены общей работой.

Придумали керосин.

Хирииский райком, Арзамасского уезда (Нижегород. губ.) издает свой районный орган — газету «Красная Звезда», которая по очереди читается всеми ячейками и в которой участвуют многие члены. (Агит-Роста).

Конференция рабочей молодежи.

31 мая состоялась конференция сибирской рабочей молодежи. Представителей было 85 от 3000 избирателей. Конференция постановила «отдать все свои силы на борьбу с польской шляхтой. Большинство делегатов вступило в союз. (Агит-Роста).

Издают свое «Роста».

Литературный кружок сибирской организации выпустил 1-ый рукописный номер союзной «Роста». Номер вполне удачен, наполнен юными поэтами и писателями. (Агит-Роста).

Красные коммунисты.

Орловский горком союза молодежи мобилизовал 10 своих членов на пехотные курсы.

Это дело.

В двух уездах Казанской губернии организованы 2 сельско-хозяйственные дружины для помощи своим красноармейцам в полевых работах. (Агит-Роста).

И у нас бы можно.

БАЗАНЬ. При сукопно-свободном райкоме организована починочно-попечительная мастерская. Приобретены машины (швейные). Члены союза шьют белье для госпиталя, детских домов и т. д. В работах принимают участие и беспартийные, увещанные примером и призывом членов р. к. с. м. (Агит-Роста).

За советским рублем.

Швейцария.

На швейцарском съезде социал-демократического союза молодежи, состоявшемся в Паску, решено примкнуть в Коммунистическому Интернационалу молодежи.

Дания.

На всестороннем съезде социал-демократического союза молодежи, состоявшемся 1-го апреля, в Копенгагене, единогласно решено вступить в Коммунистический Интернационал молодежи.

Финляндия.

Там где недавно цветущая социалистическая организация молодежи была совершенно уничтожена белыми войсками, существует сейчас снова очень деятельная и большая организация с 18 тысячами членов.

В настоящее время идут большие и оживленные споры о влечении в Интернационал молодежи.

Большие и важные работы высказались за вступление в международное объединение молодежи.

Примерная организация.

(Тайга).

Членом губюб'е р. к. с. м., побывавшем в тайгской организации, вынесено самое отрицательное впечатление о ее работе. Собрания членов союза проходят в деловой атмосфере, но шумной фразерской трескотни. Все кружки хорошо работают, и не забывают субботники. При разе в неделю проводится военное обучение. В деревнях тайгского района за последнее неделю созданы три новых организации. Число членов союза — около 250, из них 75 проф. рабочих, 10 проц. членов р. к. п. Преобладающий возраст — 17—20 лет. Отношения с партией и советскими учреждениями самые хорошие. На союз смотрят как на здорового, крепкого и дорогого ребенка» 4-х и 6-ти часовый рабочий день для молодежи проведен во всех предприятных.

Там нет места в наших рядах.

Постановлением общего собрания п. с. м. Кеморова рудника исключен из членов союза Зайковский Николай за нарушение товарищеской дисциплины и нежелание принимать участие в субботниках и воскресниках.

Постановлением шеголовского организации р. к. с. м. исключены из членов союза Ласильва (Горжова) Александра и Колова Параскева. Первым — за кражу вещей и непосещение собраний, вторым за непосещение собраний и разрывание листовки.

По Томску.

В пользу третьего Интернационала. Красноварейские команды местных заготовок лесных материалов при назначении 5 заслуживших...

Общее собрание делегатов. 21 июля состоялось общее собрание представителей профессиональных союзов...

Конференция культурно-просветительных комиссий. Сегодня, в 5 1/2 ч. вечера, культурно-просветительным отделом совета профсоюзов в здании совета, бывш. гост. «Европа»...

Центр рабоче-красноармейского клуба. Политпросветом губвоенкомата призвано к формированию симфонического оркестра и хора...

Неравномерное распределение картофеля. В некоторых продовольственных лавках крайне неравномерно распределена выдача картофеля кооперативом «Детская»...

К оборону лекарственных растений. Инструкторов и слушателей курсов «по ботанике и культуре лекарственных растений»...

К отысканию губернаторской булавы. Ввиду внеочередного собрания Томской организации к. п. н. назначенного на 22 заседание...

К сведению кустарей-одиночек. На основании полученного сугарско-кооперативным отделом сугарско-различия от губкомтруда...

боянии по важности и срочности и наметить план удовлетворения требований. Кроме того, поручено выяснить, какое минимальное количество производственной одежды...

На этом же заседании постановлено обязать мобилизуемых патриотов и старателей явиться на сборный пункт...

Прибытие нестеподорожков. В настоящее время в Сибирь уже начали прибывать нефтепродукты из Базу и других казакских нефтяных районов...

Участников инспектора труда. В настоящее время в г. Томске имеется два участковых инспектора труда...

Действия и распоряжения советской власти.

ПРИКАЗЫ.

От томского революционного комитета о милитаризации мельниц. № 223. 21 июля 1920 г.

- 1) На основании постановления сибиревкома от 26 июля с. г. в целях поднятия дисциплины и для большей интенсивности работы по снабжению хлебом населения и частей Красной Армии...

С подлинным верно: секретарь губернского Р. Бардиль.

По мобилизации членов команд добровольных пожарных обществ и дружин.

№ 3. На основании постановлений совета труда и обороны республики и томского губернского революционного комитета от 19 июля 1920 года...

А) Лица, состоящие в данное время в добровольных пожарных командах и дружинах, которых возможно, но без ущерба для предприятий государственного значения...

В) Лица, ранее служившие в профессиональных командах и состоящие в добровольных пожарных командах и дружинах...

Порядок проведения в жизнь настоящего приказа и разработка мероприятий, способствующих выполнению пожарными добровольными силами...

Все без исключения вышеупомянутые лица, проживающие в г. Томске, должны явиться на сборный пункт в Петровское полевое депо (Петровское уа.)...

Томский губернский революционный комитет.

совместно с коллегой по управлению высшими учебными заведениями г. Томска, в целях точного учета студентов, настоящие постановления:

1. Все учреждения, военные и гражданские, не исключая руковода и железнодорожных, обязаны в трехдневный срок, со дня опубликования сего, представить в коллегию по управлению высшими учебными заведениями в 2-х экземплярах списки студентов-оков...

Table with 10 columns: №№ по по-рядку, Фамилия, имя, от-чество, Флагуагет, Курс, Занимаемая должность, Опыт ка-валерии, Время по-ступле-ния на сл., Семейное положение, Чрезвычайность, Может ли быть освобо-жден. На 2 пол.

подотдела охраны труда, инспектора труда и представителя губпрофсовета постановлено распределить г. Томск между инспекторами труда не по территориальному (географическому) признаку, а по производственному (профессиональному)...

При этом подобного разделения труда имеет главной целью тесное единение инспекторов труда с профессиональными союзами и рабочими массами, связанными определенной дисциплиной.

Относительно распределения мелких кустарных предприятий вопрос окончательно не решен.

Тан и мадо! За расширение рабочих слухов и контр-революционную агитацию вильноводельца 3 района милиция Константинова приговорена к 3 месяцам принудительных работ.

Рабочий Зенского Города Карл Иванович Гольдман за кражу с завода кожи, которую укрался проносить в сапогах и шапке, приговорен к 1 год принудительных работ.

Рабочие Зенского Города Эмиль Кеслер и Сабо Юзеф за кражу коженого товара приговорены на 6 месяцев.

Прием по делу ре-дакции исключительно

от 11 до 12 часов.

От томского ревлюционного комитета о милитаризации мельниц.

№ 223. 21 июля 1920 г. На основании постановления сибиревкома от 26 июля с. г. в целях поднятия дисциплины и для большей интенсивности работы по снабжению хлебом населения и частей Красной Армии...

С подлинным верно: секретарь губернского Р. Бардиль.

По мобилизации членов команд добровольных пожарных обществ и дружин.

№ 3. На основании постановлений совета труда и обороны республики и томского губернского революционного комитета от 19 июля 1920 года...

А) Лица, состоящие в данное время в добровольных пожарных командах и дружинах, которых возможно, но без ущерба для предприятий государственного значения...

В) Лица, ранее служившие в профессиональных командах и состоящие в добровольных пожарных командах и дружинах...

Порядок проведения в жизнь настоящего приказа и разработка мероприятий, способствующих выполнению пожарными добровольными силами...

Все без исключения вышеупомянутые лица, проживающие в г. Томске, должны явиться на сборный пункт в Петровское полевое депо (Петровское уа.)...

Томский губернский революционный комитет.

совместно с коллегой по управлению высшими учебными заведениями г. Томска, в целях точного учета студентов, настоящие постановления:

1. Все учреждения, военные и гражданские, не исключая руковода и железнодорожных, обязаны в трехдневный срок, со дня опубликования сего, представить в коллегию по управлению высшими учебными заведениями в 2-х экземплярах списки студентов-оков...

Table with 10 columns: №№ по по-рядку, Фамилия, имя, от-чество, Флагуагет, Курс, Занимаемая должность, Опыт ка-валерии, Время по-ступле-ния на сл., Семейное положение, Чрезвычайность, Может ли быть освобо-жден. На 2 пол.

студенческий вих на жительство, а находящиеся на службе, кроме того, удостоверены о сем, лично явиться на регистрацию в следующий пункт:

- а) технологи всех факультетов и курсов — горный корпус геологического института, б) механики 5-го курса — госпитальные клиники, в) механики 8-го и 4-го курса — факультетские клиники, г) механики 1-го и 2-го курса, а также все остальные университетские, — главн. корп. университета, д) все слушательские б. сиб. вост. жем. курсов.

Лица, уклонившиеся от регистрации, будут считаться выбитыми из в. у. з. и преданы суду, как дезертиры. После 31 июля студенческие вих на жительство, на которых не имеется отчета о регистрации и печати комсомола, будут считаться действительными.

Председатель губернского Р. Бардиль.

От томского горужеадного коми-тета по трудовой повинности.

№ 4. 23 июля 1920 года. О МОБИЛИЗАЦИИ ИЗВОЗЧИКОВ. Ввиду необходимости ускорить с е и а влугах губоветозела, губромато и ар. учреждений и неостатки в рабочих руках, исключили объявлено в о б и з и з а и п и л и з е т о в а н ы и з в о з ч и к о в и ч л о в о л ь н о л о ж ь а р т е л ь н а в р е м я с е н о ж ь н ы х р а б о т.

Все мобилизуемые должны явиться со всеми имеющимися у них лошади, сбруями и тележками к 9 ч. утра 25 сего июля на площадь Революции (бывш. Соборную), где они получат соответствующие указания.

Уклонившиеся от настоящей мобилизации будут зачисляться в лагеря принудительных работ.

Домовым комитетами приняты меры к широкому освещению и высказке к означенному сроком всех проживающих в их владениях колхозных хозяйств.

Объявления для очередного номера должны сдаваться в редакцию не позднее 12 часов, комната № 2.

От томского губервнома.

№ 222. 21 июля 1920 г. На основании приказа всероссийской чрезвычайной комиссии от 7 июля с. г. за № 78, губревком утвердил томскую губернскую междуведомственную комиссию по губуке в следующем составе: председатель — предгубека т. БЕРМАН, члены комис-сии — заведующий т. АЛЕКСАНДРОВСКИЙ и заурабрикан т. ЗАМЧАЛКИН.

Председатель ПОЗНАНСКИЙ. Управляющий делами ОСИПОВ. С подлинным верно: секретарь (подпись).

От отдела управления томского губервнома по губернской управлению по эвакуации насе-ления.

№ 33. Ввиду намечающейся эвакуации беженцев на родину, в целях восстановления нормальной жизни граждан, предлагается всем беженцам, как индустриальской, так и гражданской войны, в двухдневный срок, начиная с четверга, 23 сего июля, ЗАРЕГИСТРИРОВАТЬСЯ в управлении губукава — (Григорьевский пер. № 9, комната № 1, ход во двор).

Регистрирующиеся должны иметь при себе с места их истопительной службы паспорт и какой-либо документ, так или иначе свидетельствующий об их ИСОМОНЕ-НОМ БЕЖЕНСТВЕ.

Порядок производства регистрации следующий.

23 на буквы — А. Б. В. Г. Д. Е. З. И. К. Л. М. Н. О. П. Р. С. Т. У. Ф. Х. Ц. Ч. Ш. Щ. 2 августа — 30. Ю. Я. И.

Почему люди отстали имеют регистра-роваться в отдельные дни до 5-го августа. Заведующий отделом управления член губервнома ОРЛОВ. Врил. завещующий, губервнома КОМЛОДИН.

От томского уездного комиссариа по военным делам.

№ 78. 22 июля 1920 года. Во исполнение постановления сибиревкома от 23 июля сего года, телеграмма наштабной за № 851 моб., выштабирован сиб от 14 июля сего года за № 13001 моб. и по телеграммам губервнома за № 5422, все лошади верхового и артиллерийского сорта по всех гражданских М советских учре-ждений города Томска и уезда подлежат изъятию.

Для чего 27-го сего июля, к 9-ти часам утра, все советские гражданские учрежде-ния обязаны представить особую комиссию по изъятию артиллерийских и кавалерий-ских лошадей (артиллерийские казармы, в конце Еланской улицы) всех лошадей, ко-торые признаны уездной учетно-конской комиссией годными для службы в ка-валерии и артиллерии, имея на каждую лошадь удостоверение № 1.

Неспособные сего повелеть за собой от-ветственность по законам военного време-ни лиц, состоящих в главе учреждений, не представляющих лошадей.

ПРИМЕЧАНИЕ. В интересах сохране-ния работоспособности наиболее ответ-ственных гражданских советских учре-ждений, в кои от отсутствие достаточного количества лошадей может отозваться на работе, таким учреждениям надлежит войти с ходатайством, через уездно-мат. перед губвоенкомом об замене изъ-ятых лошадей другими.

студенческий вих на жительство, а находящиеся на службе, кроме того, удостоверены о сем, лично явиться на регистрацию в следующий пункт:

- а) технологи всех факультетов и курсов — горный корпус геологического института, б) механики 5-го курса — госпитальные клиники, в) механики 8-го и 4-го курса — факультетские клиники, г) механики 1-го и 2-го курса, а также все остальные университетские, — главн. корп. университета, д) все слушательские б. сиб. вост. жем. курсов.

Лица, уклонившиеся от регистрации, будут считаться выбитыми из в. у. з. и преданы суду, как дезертиры. После 31 июля студенческие вих на жительство, на которых не имеется отчета о регистрации и печати комсомола, будут считаться действительными.

Председатель губернского Р. Бардиль.

Обязательное постановление томской губернской ревизионно-но-конфискационной комиссии

по гор. Томску. Все легковые экипажи гор. Томска обя-заны представить в помещение трактова (Мухомилка, 43) в пятницу, от 13—3 час. дня, всех лошадей, а равно и экипажи и сбру, оставив у себя только то одно лошади, одному экипажу и одному по-кусту сбру.

Лица, не исполнившие сего постановле-ния к означенному сроку, будут призна-ваться к строгой ответственности, а их лошади, экипажи и сбру будут конфиско-ваны.

Предгубревизионкомиссией С. БАК.

Извещения.

ИЗВЕЩЕНИЯ для очередного номера при-нимаются редакцией до 2 часов дня. Поступив-шие позднее в очередной номер не ходят.

Профессиональные.

— Проведение всеобщей ревизии предла-гает немедленно всем коллективам месда, штарных и аптечных учреждений, госпи-таль избрать председателей местных куль-турно-просветительных комиссий, предла-жив избранным председателям явиться 26 июля, в 7 1/2 ч. вечера, в бывш. гост. «Европа» комната № 4, 45.

— Проведение профсоюзом томских слесар-щиков и рабочих прикладных техн. классов союза витьки на Базарную площадь, к Иерской улице, в воскресенье, 26 июля, к 7 часам утра, для принятия участия в воскресенье. Незаписавшиеся и нежела-ющие принять участие в воскресенье, буд-дут считаться, как дезертиры труда.

— В воскресенье, 25-го июля, в 4 часа вечера, общее собрание грузчиков, и б. т. минактор. Явка для всех обязательна.

Собрания, лекции и митинги.

— 23 июля, в 7 1/2 ч. вечера, в здании б. «Европа», назначается заседание правле-ния с коллективами всех учреждений сою-за имени коммуны. Явка обязательна, во избежание ответственности.

— В пятницу, 23 июля, в 7 ч. вечера, в помещении польского «Томского клуба» (ул. Коку Луксембург, № 15) состоится общее собрание всех поляков, сочувствую-щих советской власти. В виду чрезвычай-ной важности и срочности вопроса, при-сутствие всех необходимо.

— Слушатели оперной студии просит собраться в воскресенье, 25 июля, в 5 ч., в помещении оперной студии, Никитинская, № 2, для заслушания доклада о положе-нии оперной студии.

— Литовцы и белорусы, сегодня, 23-го июля, в 7 часов вечера, в клубе работни-ков по улице Розы Люксембург, состоится митинг на тему: «11 Интернационал и профсоюзы». Международная конференция жен-щин-работниц «всего мира». Выступит оратором на литовском языке т. т. Пли-сис и Буковский, на русском от жено-деда и т. т. Михайлов и Пустельников.

Женщины Литвы и Белорусии, идите все на митинг.

— Сегодня, 23 июля, в 7 час. вечера, назначается общее собрание представите-лей школьных советов школ I и II ступ. для выбора членов в центральную ком-иссию по созданию районных учебных библиотек и центральной учительской библиотек.

Место собраний: для представителей школ I района — Герценовская № 5, для 2 района — Моисеевская, 16, для 3 района — Веселеская ул., 13, для 4 района — Маринская гимназия, для 5 района — Исто-чная, 6.

ТЕАТРЫ, КОНЦЕРТЫ.

Центральный рабоче-красноар-мейский клуб имени Н. И. ЯКО-ЛЕВА.

23 июля — «НА ДНЕ», пьеса в 4 дейста, Горького. Нач. в 9 вечера.

РАЗЫГРЫ.

— Учатся, желающие ехать на про-вые автовокзалы для школ, должны являть-ся на собрание в субботу, 24 июля, в 1 час дня, в помещ. 4 ст. (б. гимн. Тихомировой вой), уг. Немцевской и Мола-стрийской.

Совет старостатов настоящим предпи-сывает школьн. старостам всех школ г. Томска, представить сведения об учащихся своих школ, старше 13 лет, находящихся в настоящее время в Томске. Сведения необхо-димы к субботе, 24 июля, к 3 час. м.

— Спорт-клуб всеобщего объявляет об открытии секции тяжелой атлетики и борьбы, греко-римской стиль, а также и легкой атлетики и футбола, занятия еже-дневно с 7—9 час. вечера, обучение бес-платное, запись производится в правле-ние спорт-клуба на стадионе (Легерный сад) у дежурного инструктора.

— Прием студентов на летний семестр, согласно приказу сибиревкома от 9 июля, прекращен с 15 июля. Лица, прибываю-щие после этого срока будут, зачислены сту-дентами только на осенний семестр.

Редактор Констан. МОЛОТОВ. Издатель: Томск. Губерн. Рев. Комитет и Томск. Губ. Бюро Р. И. П. (больш.)